

《巴铁女孩》将中巴友谊故事搬上银幕

“我为这部电影所展现的巴中人民深厚友谊和体育精神所深深感动，这是一部精彩的电影！”3日，巴基斯坦首都伊斯兰堡的国家艺术委员会剧院内座无虚席。带着全家人来观影的拉希姆·贾恩这样对新华社记者说。

这天，首部由中国和巴基斯坦合拍的电影故事片《巴铁女孩》在这里举行首映式。影片全程在巴基斯坦取景，讲述赴巴参与水电站建设的中国女工程师与巴基斯坦当地女孩因足球结缘，相互帮助并最终实现彼此人生梦想的故事。

影片中方出品人谢鹏是四川人。他告诉记者，2008年汶川地震后，巴基斯坦倾力相助，将全部战略储备帐篷第一时间运到了四川，令他深受感动，进而萌生了制作电影来展现中巴友谊的想法。

“中巴经济走廊项目正是两国人民友谊的见证，”谢鹏说，“希望通过制作这部电影，讲述两国民心相通的故事，继续传承中巴传统友谊。”

“这是一次非常成功的合作。”曾担任巴国家艺术委员会主任的影片巴方制片人赛义德·贾迈勒·沙阿对记者说，影片展现了巴中两国人民的友谊与合作。“我感



8月3日，在巴基斯坦首都伊斯兰堡，观众在国家艺术委员会剧院观看中巴合拍电影故事片《巴铁女孩》。

受到了中国电影人卓越的创造力与才华，期待与中国电影艺术家继续合作。”

影片的主取景地之一是中巴经济走廊项目下建成的首个水电投资项目卡洛

特水电站。负责该项目的中国三峡南亚投资有限公司负责人王敏告诉记者，影片展现的“以和为贵”思想，正反映了中企在践行共建“一带一路”时所秉持的共商共建共享的理念。

“中企在建设中国经济走廊的同时，有义务讲好中国故事，让两国更多民众感受到中巴友谊的真情实感。”王敏说。

青年演员苏拉杰·汗在影片中扮演了与中国工程师结下深厚友谊的巴基斯坦青年，与中国同行们共事的经历让他津津乐道。

“中国同事们非常友好，特别专业！”汗告诉记者，“制作电影的过程也加深了我们两国电影艺术工作者的友谊。”

巴基斯坦总理特别助理、中巴经济走廊前特使扎法尔·乌丁·马哈茂德在看完电影后直呼“被感动得落泪”。“我相信这部电影将让更多观众为巴中两国传统友谊和巴中经济走廊的成就鼓掌。”

中国驻巴基斯坦大使馆文化参赞张和清表示，10年来，中巴两国在文化领域合作成果斐然，期待这部电影成为中巴文化交流合作新的里程碑，进一步巩固好两国“铁杆”友谊。

新华社伊斯兰堡8月7日电

韩国抓获67名“恶性犯罪预告”发帖人 超半数为青少年

韩国警方8日说，近期发生多起持凶器伤人案件后，警方已抓获67名在网络上宣称将发动类似袭击的发帖人，其中超半数为青少年，一些人甚至未达到承担刑事责任的年龄。

韩国警察厅说，7日晚至8日晨，警方又抓获两名“恶性犯罪预告”发帖人，落网者总数达到67人。截至7日18时，落网者中34人为10多岁的青少年，一些人不足14周岁，无法承担刑事责任。

其中一名青少年6日在首尔以西的仁川市落网，他此前在网络上宣称要在一处地铁站实施恶性犯罪；另一名青少年在网络上发帖称要在江原道原州市一处火车站持刀袭击，而后伪装无辜向政府部门举报这个帖子，5日被警方抓获。

警方要求教育部门和相关机构与其合作，防止青少年参与此类犯罪。

7月21日，一名30多岁男子在首尔地铁新林站附近持刀伤人，造成一人死亡、3人受伤。8月3日，京畿道城南市一名20多岁男子先是驾车撞伤多名行人，随后进入一家商场，持凶器袭击民众，造成一人死亡、13人受伤。8月4日，大田市一所高中发生持刀伤人案件，一名教师受伤。

韩国警察厅长尹熙根4日发表声明，宣布警方首次启动“特别治安行动”，直到“民众不再不安”。连日来，警方在各地广场、地铁站、百货商场等人员密集场所部署警力，并派全副武装的特警待命。

据新华社电

发现二战遗留炸弹疏散1.3万人

德国西部城市杜塞尔多夫7日发现一枚第二次世界大战遗留的未爆炸弹，市政府紧急疏散约1.3万人。

杜塞尔多夫市政府当天在社交媒体上发布消息说，有关人员在一片建筑工地发现这枚炸弹。拆弹专家随后对这枚炸弹展开评估并着手拆除。

杜塞尔多夫市政府要求疏散工地周边居民，并设置了临时安置点。警方封锁工地周边道路，涉及这一区域的公

路、铁路交通暂停。

依照德新社说法，德国发现未爆二战遗留炸弹并不罕见。虽然德国境内发现的大多数遗留炸弹被专业人士安全拆除，但也发生过意外爆炸致人受伤亡的情况。

2021年12月1日，工人在慕尼黑市一座主要火车站附近施工时不慎触发一枚二战遗留的空投炸弹，4人受伤，铁路运输一度中断。

新华社微特稿

体形最小鲸目动物濒临灭绝

国际捕鲸委员会7日警告，世界上体形最小的鲸目动物加湾鼠海豚可能仅剩10至13头，亟待采取行动予以保护，否则这种动物将在地球上消失。

国际捕鲸委员会依据世界自然保护联盟今年6月发布的一项调查结果发出上述警告。加湾鼠海豚生活在墨西哥加利福尼亚湾北部海域，在世界自然保护联盟濒危物种红色名录中属于极危动物。这一物种1997年时尚有570头。

国际捕鲸委员会呼吁彻

底取缔在加湾鼠海豚栖息水域使用刺网捕鱼，代之以其他渔具。该机构警告，如果不这样做，这一珍稀动物的灭绝“将无可避免”。

加湾鼠海豚又名小头鼠海豚，成年加湾鼠海豚体长不超过1.5米，重量一般不到54公斤。

墨西哥加利福尼亚湾海产丰富，非法捕捞现象非常严重。加湾鼠海豚因体形短小，极易被当地渔民普遍使用的刺网缠绕误伤，导致窒息死亡。

新华社微特稿

“超级百万”头奖升至15.5亿美元

美国“超级百万”彩票定于8日晚再次开奖。鉴于几个月以来连续开奖31次都无人中得头奖彩票，头奖奖金已累积至15.5亿美元。

据美国有线电视新闻网报道，如果8日开出头奖，15.5亿美元奖金将成为“超级百万”彩票历史上最高头奖，打破2018年产生的15.37亿美元的最高纪录。

这一金额还将是美国彩票历史上排名第三高的彩票头奖。第一高和第二高均为“强力球”彩票头奖，奖金分别为20.4亿美元和15.86亿美元。

本轮“超级百万”彩票上一次开出头奖是在4月18日，奖金2000万美元。此后开出过逾3600万张中奖金额从几

美元到500万美元不等的彩票，但头奖一直没有开出。

“超级百万”彩票在美国45个州、首都华盛顿和美属维尔京群岛销售，只有彩票上的6个数字与抽中的数字完全吻合才能赢得头奖。不过，成为幸运儿的机会只有三亿零两百六十万分之一。

按规定，头奖中奖者只有选择在中奖后的29年内逐年分期领取奖金，才能获得全部奖金；如果选择一次性领取，将只能得到约半数奖金。大部分获奖者选择一次性领取奖金。

无论以何种方式领奖，中奖者都要缴纳联邦税。大部分州也会对奖金征税。

新华社微特稿

人脸识别出错 怀孕八月孕妇被捕

美国一名非裔母亲向法院起诉底特律市政府和一名警探，理由是她怀孕八个月时因警方人脸识别技术出错而被“错误逮捕”。

据法新社7日报道，今年2月16日早上，现年32岁的波查·伍德拉克正准备送两个孩子上学，6名警员出现在家门口，给她戴上手铐，当场逮捕。

伍德拉克的律师在诉状中说，警员出示的逮捕令指控她抢劫和劫持汽车，这“让她困惑，以为警方在开玩笑”，因为“她明显怀有身孕”。

律师3日向密歇根州东区联邦地区法院提起诉讼，认为警方所依赖的人脸识别技术“不值得信任”，理由是这种技术存在“固有缺陷和不可靠性，特别是在试图识别黑人时”。

法新社援引一些专家的话报道，人脸识别技术在分析有色人种面部时更容易出错。诉状写道：“本案凸显使用人脸识别技术识别犯罪嫌

疑人的重大缺陷。”

不过，据美国全国广播公司报道，底特律市所处境韦恩县的检察官办公室6日在一份声明中回应，对伍德拉克发逮捕令有充分理由。

本案相关法庭文件显示，警方1月下旬调查一起持枪劫车事件时，借助加油站监控视频追查一名怀疑参与犯罪的妇女。对视频人脸识别分析后，警方确定伍德拉克是“可能的匹配对象”。

法庭文件显示，劫车受害者从警方提供的一组照片中认出了伍德拉克。据《纽约时报》报道，伍德拉克2015年曾在驾照过期情况下驾车而被捕，警方留下她的头像照片。

伍德拉克被捕当天即获保释，对她的指控后来因证据不足撤销。

伍德拉克在诉讼中要求被告赔偿经济损失并承担诉讼费用，但没有说明具体金额。

新华社微特稿

马斯克与扎克伯格“笼斗”实为引流

美国互联网两大巨头埃隆·马斯克和马克·扎克伯格近日继续为两人6月底约定的“笼斗”拱火，利用各自社交媒体平台隔空斗嘴，赚足眼球。

据美联社7日报道，马斯克6日在已更名为“X”的原推特发文称，与扎克伯格的一对一格斗将在该社交媒体平台直播，本场格斗所有收入都将捐给退伍军人。

扎克伯格很快在自己创办的社交媒体平台“线索”(Threads)发文回怼：“我们难道不应该用一个更可靠、真正为慈善机构筹款的平台吗？”

扎克伯格还称，他对本场对决不会紧张到无法呼吸。“我现在就准备好了，他第一次提出挑战时我建议8月26日(对决)，但他没确认。”

据报道，扎克伯格正在接受综合格斗训练。

今年早些时候，他宣布自己完成首场柔道比赛。

马斯克6日则称正为与扎克伯格的对决接受举重训练，后又称要接受颈部和上背部核磁共振检查，甚至可能要做手术，对决时间因而“仍在变化”，具体情况本周便可明确。

扎克伯格6日宣布创立社交平台“线索”与马斯克的“X”竞争，马斯克因而提出“笼斗”挑战。扎克伯格很快同意这一提议。马斯克随后建议两人在拉斯维加斯以八角笼综合格斗形式对决。

报道称，暂不清楚两人是否真会面对面肉搏。但即便约架只是开玩笑，两人的嘴仗也已引发网民关注，为各自的社交平台赚足流量。

新华社微特稿